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INTERPELLATIONS ET QUESTIONS ORALES5

Travaux publics
Question orale

de Monsieur François DESQUESNES
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'abandon des travaux sur la N524 en suite d'un effondrement de la chaussée à Neufvilles

1

Energie et climat
Interpellation

de Monsieur François DESQUESNES
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la faiblesse des résultats de la COP26 et les implications pour la Wallonie

2 1-

Interpellation

de Monsieur Jean-Philippe FLORENT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'action de la Belgique et de la Wallonie lors de la COP26

2 2-

Question orale

de Monsieur Jean-Philippe FLORENT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'arrêt des négociations intrabelges sur la répartition des efforts climatiques

2 3-

Question orale

de Monsieur Laurent LEONARD
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'accord sur le climat conclu à Glasgow

2 4-

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le refus d'octroi de permis par la Ministre flamande de l'Environnement pour la centrale à gaz à Vilvorde

2 5-

Question orale

de Monsieur Laurent LEONARD
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la répartition intrabelge des efforts en matière climatique

2 6-

Question orale

de Monsieur Jean-Philippe FLORENT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'augmentation de la contribution belge au financement international climat

2 7-

Question orale

de Monsieur Manu DOUETTE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le bilan de la COP26

2 8-

Question orale

de Monsieur Antoine HERMANT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les nouveaux marchés carbone décidés à la COP26

2 9-

Question orale3



de Monsieur Rodrigue DEMEUSE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'isolation des bâtiments par quartier

Question orale

de Monsieur André FREDERIC
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le service universel de base en matière d'énergie

4

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la compatibilité de l'énergie nucléaire avec les énergies durables

5

Question orale

de Monsieur Eddy FONTAINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'état d'avancement de la "pax eolienica II"

6

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le développement de la plateforme "Connect my Home"

7

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le renouvellement de la désignation des gestionnaires de réseaux de distribution en Wallonie

8

Question orale

de Monsieur Antoine HERMANT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la suite du processus de consultation citoyenne pour le climat

9

Question orale

de Monsieur François DESQUESNES
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les dispositifs Ecopack et Rénopack

10

Question orale

de Monsieur François DESQUESNES
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les nouveaux accords de branche

11

Question orale

de Monsieur Manu DOUETTE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le benchmarking concernant la méthodologie de calcul du soutien aux certificats verts

12 1-

Question orale

de Monsieur François DESQUESNES
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le report de la nouvelle formule de calcul des certificats verts pour les unités de production d'électricité
verte

12 2-

Mobilité
Interpellation

de Monsieur Julien MATAGNE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le suivi du dossier "SmartMove"

13 1-



Question orale

de Monsieur Antoine HERMANT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'avis du Conseil d'État sur le projet "Smartmove"

13 2-

Question orale

de Madame Diana NIKOLIC
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le phasage des feux de signalisation

14

Question orale

de Madame Diana NIKOLIC
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les futurs aménagements du quai des Ardennes à Liège

15

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la digitalisation de l'ensemble des feux tricolores régionaux

16

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les conséquences désastreuses de la démolition du viaduc Hermann-Debroux sur le trafic en provenance
du Brabant wallon

17

Question orale

de Madame Françoise MATHIEUX
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le suivi et le bilan de l'extension du projet "FlexiTEC"

18

Question orale

de Monsieur Hervé CORNILLIE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la finalisation du programme de travail relatif au Mécanisme pour l'interconnexion en Europe (MIE)

19

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le respect du calendrier européen pour le projet d'allongement du tram à Liège

20

Question orale

de Monsieur André ANTOINE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la fin de la vente des voitures neuves à carburant en Wallonie

21

Question orale

de Madame Diana NIKOLIC
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la discrimination tarifaire des abonnements TEC

22

Question orale

de Monsieur François BELLOT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur l'absence d'investissement dans les lignes de bus des TEC desservant les zones rurales

23

Question orale

de Monsieur Julien MATAGNE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur le suivi de la mise en oeuvre de la bande de covoiturage vers Bruxelles

24



Question orale

de Monsieur Julien MATAGNE
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les réformes prévues par le Plan de relance de la Wallonie en matière de mobilité

25

Question orale

de Monsieur François BELLOT
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur les bus à haut niveau de service (BHNS)

26

Question orale

de Monsieur Christophe BASTIN
à Monsieur Philippe HENRY, Ministre du Climat, de l'Energie et de la Mobilité,
sur la mobilité autour du site du CHU de Mont-Godinne

27



ARRIERE DE LA COMMISSION

Propositions de décret
Proposition de décret modifiant l'article 5 du décret du 17 janvier 2019 relatif à la lutte contre la pollution
atmosphérique liée à la circulation des véhicules et instaurant la gratuité des transports en commun dans les
zones de basses émissions, déposée par Monsieur Luperto, Madame Pécriaux et Monsieur Collignon (Doc.
17 (se2019) N° 1)
Envoyé en commission le  4 septembre 2019 - Relèvement de caducité

Proposition de décret relatif aux subventions visant à augmenter les aménagements cyclables, déposée par
Messieurs Matagne, Desquesnes, Madame Schyns, Monsieur Collin, Madame Greoli et Monsieur Dispa
(Doc. 199 (2019-2020) N° 1 et 2)
Envoyé en commission le  1er juillet 2020

Proposition de décret visant à la promotion de l'équipement pour les véhicules électriques et à la réforme de
la taxation, déposée par Monsieur Antoine, Madame Goffinet, Messieurs Desquesnes et Matagne (Doc. 227
(2019-2020) N° 1 à 6)
Rapporteur : Monsieur Léonard
Envoyé en commission le  15 juillet 2020

Proposition de décret visant à rationaliser les déplacements entre le domicile et le lieu de travail, déposée par
Madame Schyns, Messieurs Collin, Matagne, Desquesnes, Dispa et Bastin (Doc. 279 (2020-2021) N° 1)
Rapporteur : Monsieur Florent
Envoyé en commission le  30 septembre 2020

Proposition de décret modifiant les articles 2, 33bis/1, 34 et 35 du décret du 12 avril 2001 relatif à
l'organisation du marché régional de l'électricité et insérant les articles 33bis/3 à 33bis/6, déposée par
Messieurs Frédéric, Wahl, Bierin, Fontaine, Douette et Hazée (Doc. 287 (2020-2021) N° 1, 1bis à 5)
Rapporteur : Monsieur Florent
Envoyé en commission le  14 octobre 2020

Proposition de décret modifiant les articles 33bis/1, 33bis/2, 33ter, 34, 34bis et 35 du décret du 12 avril 2001
relatif à l'organisation du marché régional de l'électricité et les articles 31ter et 31quater du décret du 19
décembre 2002 relatif à l'organisation du marché régional du gaz en vue d'interdire les coupures d'électricité
et de gaz pour les ménages, déposée par Messieurs Hermant, Mugemangango, Nemes, Mesdames Bernard,
Pavet et Monsieur Beugnies (Doc. 362 (2020-2021) N° 1 à 3)
Rapporteur : Monsieur Florent
Envoyé en commission le  2 décembre 2020

Proposition de décret visant à indemniser la consommation d'électricité, de chauffage et d'eau des personnes
physiques, indépendants et petites et moyennes entreprises qui ont vu leurs revenus impactés suite à la crise
sanitaire de la Covid-19, déposée par Messieurs Hermant, Mugemangango, Mesdames Bernard, Pavet,
Messieurs Nemes et Dupont (Doc. 387 (2020-2021) N° 1)
Rapporteur : Monsieur Douette
Envoyé en commission le  16 décembre 2020

Proposition de décret modifiant l'article 1er de l'arrêté du Gouvernement wallon du 28 mars 2013 relatif à
l'octroi de subventions aux personnes de droit public et aux organismes non commerciaux pour la réalisation
d'études et de travaux visant l'amélioration de la performance énergétique et l'utilisation rationnelle de
l'énergie dans les bâtiments (UREBA) afin d'étendre ce dispositif aux zones de secours, déposée par
Monsieur Bastin (Doc. 697 (2021-2022) N° 1)
Envoyé en commission le  20 octobre 2021

Propositions de résolution
Proposition de résolution relative au développement d'alternatives au contournement nord de Wavre,
déposée par Messieurs Antoine, Desquesnes et Matagne (Doc. 49 (2019-2020) N° 1)
Rapporteur : Madame Nikolic
Envoyé en commission le  23 octobre 2019

Proposition de résolution visant à s'opposer à l'introduction par le Gouvernement de la Région de
Bruxelles-Capitale d'un prélèvement sous la forme de péage ou de taxe au kilomètre impactant les
navetteurs wallons, déposée par Messieurs Antoine, Matagne, Madame Goffinet et Monsieur Desquesnes
(Doc. 290 (2020-2021) N° 1)
Envoyé en commission le  14 octobre 2020 - Avis reçu en application de l'article 129 du Règlement



Proposition de résolution demandant au Gouvernement wallon de saisir le Comité de concertation et au
Ministre du Climat, de l'Énergie et de la Mobilité d'interpeller le Comité exécutif des Ministres de la Mobilité,
en suite de la décision unilatérale du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale de fermer l'accès sud
de Bruxelles via le bois de « la Cambre » aux automobilistes, déposée par Messieurs Antoine, Matagne,
Madame Goffinet et Monsieur Desquesnes (Doc. 291 (2020-2021) N° 1)
Envoyé en commission le  14 octobre 2020

Proposition de résolution visant à suspendre les coupures d'énergie, le placement des compteurs à budget et
à les désactiver dans le cadre de la crise sanitaire de la Covid-19, déposée par Messieurs Hermant, Nemes,
Dupont, Madame Bernard, Monsieur Mugemangango et Madame Pavet (Doc. 534 (2020-2021) N° 1)
Envoyé en commission le  28 avril 2021

Rapports
Compte général 2018 de la Commission wallonne pour l’Énergie (CWaPE)
Envoyé en commission le  26 juin 2019

Rapport de la Cour des comptes relatif au contrôle des comptes 2018 de l'Agence wallonne de l'air et du
climat (AWAC)
Envoyé en commission le  26 juin 2019

Rapport annuel spécifique 2018 de la Commission wallonne pour l'Énergie (CWaPE) sur l'évolution du
marché des certificats verts
Envoyé en commission le  4 septembre 2019

Rapport d'évaluation de la Commission wallonne pour l'Énergie (CWaPE) sur les décrets gaz et électricité
Envoyé en commission le  4 septembre 2019

Rapport annuel 2018-2019 de l'Organisme fédéral d'enquête sur les accidents de navigation (OFEAN)
Envoyé en commission le  23 octobre 2019

Rapport d’activités du Pôle Energie du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) pour l’année 2018
Envoyé en commission le  18 novembre 2019

Rapport d’audit de la Cour des comptes sur les marchés publics de l’Opérateur de transport de Wallonie
(OTW)
Envoyé en commission le  11 mars 2020

Rapport annuel 2019 du Port autonome de Liège
Envoyé en commission le  25 mai 2020

Rapport d'activités du Service de Médiation de l'Energie pour l'année 2019
Envoyé en commission le  18 juin 2020

Rapport d’activités du Pôle Energie du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE
Wallonie) pour l’année 2019
Envoyé en commission le  2 juillet 2020

Rapport de la Cour des comptes relatif au contrôle des comptes annuels 2019 de l'Agence wallonne de l'air
et du climat (AWAC)
Envoyé en commission le  2 septembre 2020

Compte général 2020 de la Commission wallonne pour l’Énergie (CWaPE)
Envoyé en commission le  9 juin 2021

Modification du Règlement d'ordre intérieur de la Commission wallonne pour l'Énergie (CWaPE)
Envoyé en commission le  23 juin 2021

Rapports de la Cour des comptes relatifs à la certification et au contrôle du compte annuel 2020 de l'Agence
wallonne de l'air et du climat (AWAC)
Envoyé en commission le  6 octobre 2021

Rapport de la Cour des comptes relatif au contrôle du compte général 2020 de la Commission wallonne pour
l’Énergie (CWaPE)
Envoyé en commission le  10 novembre 2021



Avis
Avis MOB.19.3 du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie) sur la
Stratégie Régionale de Mobilité – volet marchandises
Envoyé en commission le  4 septembre 2019

Avis A.1435, ENV.19.84 et ENERGIE.19.05 du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie
(CESE Wallonie) sur le Plan Air Climat Energie à l’horizon 2030 – PACE 2030 : projet et rapport sur les
incidences environnementales (RIE)
Envoyé en commission le  4 septembre 2019

Avis ENERGIE.19.07.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l’avant-projet de décret modifiant le décret du 19 janvier 2017 relatif à la méthodologie tarifaire applicable
aux GRD de gaz et d’électricité
Envoyé en commission le  19 mars 2020

Avis MOB.19.4.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie) sur le
volet mobilité de la Déclaration de politique régionale (DPR)
Envoyé en commission le  19 mars 2020

Avis ENERGIE.19.06.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
portant sur la Déclaration de politique régionale wallonne 2019-2024
Envoyé en commission le  19 mars 2020

Avis ENERGIE.20.01.AV-LOG.20.01.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie
(CESE Wallonie) sur l’avant-projet de décret modifiant le décret du 28 novembre 2013 relatif à la
performance énergétique des bâtiments
Envoyé en commission le  18 juin 2020

Avis ENERGIE.20.03.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d’arrêté du Gouvernement wallon modifiant l’AGW du 27 juin 2013 mettant en place un système
de certification des installateurs de systèmes de production d’énergie à partir de sources renouvelables et
des professionnels des travaux liés à l’efficacité énergétique
Envoyé en commission le  18 juin 2020

Avis ENERGIE.20.04.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d’arrêté du Gouvernement wallon créant un statut de client protégé conjoncturel
Envoyé en commission le  2 septembre 2020

Avis ENERGIE.20.05.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d’arrêté du Gouvernement wallon modifiant l’arrêté du Gouvernement wallon du 30 mars 2006
relatif aux obligations de service public dans le marché de l’électricité
Envoyé en commission le  30 septembre 2020

Avis MOB.20.01.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie) sur la
Stratégie Régionale de Mobilité portant sur le transport de marchandises
Envoyé en commission le  30 septembre 2020

Avis ENERGIE.20.06.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l’avant-projet d’arrêté modifiant le décret du 12 avril 2001 relatif à l’organisation du marché de l’électricité
Envoyé en commission le  16 décembre 2020

Avis ENERGIE.20.07.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l’avant-projet d’arrêté du Gouvernement wallon annulant la révision des coefficients Keco applicables aux
nouveaux projets appartenant à la filière photovoltaïque pour le second semestre 2020
Envoyé en commission le  16 décembre 2020

Avis ENERGIE.21.03.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement wallon modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 30
novembre 2006 relatif à la promotion de l'électricité produite au moyen de sources d'énergie renouvelables
ou de cogénération en vue d'établir la méthodologie de calcul applicable aux cas de prolongation de la
période d'octroi de certificats verts aux installations existantes de production d'électricité renouvelable et sur
l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement wallon modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 30 novembre
2006 relatif à la promotion de l'électricité produite au moyen de sources d'énergie renouvelables ou de
cogénération concernant le facteur "rho"
Envoyé en commission le  28 avril 2021

Avis ENERGIE.21.04.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement wallon modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 24



septembre 2020 établissant une catégorie de client protégé conjoncturel
Envoyé en commission le  28 avril 2021

Avis ENERGIE.21.05.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 30 mars 2006
relatif aux obligations de service public dans le marché de l'électricité et l'arrêté du Gouvernement wallon du
30 mars 2006 relatif aux obligations de service public dans le marché du gaz
Envoyé en commission le  28 avril 2021

Avis LOG.21.06.AV et Energie.21.08.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie
(CESE Wallonie) sur l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement wallon portant exécution du décret du 15
octobre 2020 relatif à l'organisation du marché de l'énergie thermique et aux réseaux d'énergie thermique
Envoyé en commission le  1er septembre 2021

Avis ENERGIE.21.11.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon instaurant un régime d'aides accordées pour la réalisation
d'investissements économiseurs d'énergie et de rénovation d'un logement
Envoyé en commission le  22 septembre 2021

Avis ENERGIE.21.09.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon relatif aux critères de durabilité de la biomasse pour la
production d'énergie et modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 30 novembre 2006 relatif à la
promotion de l'électricité produite au moyen de sources d'énergie renouvelables ou de cogénération
Envoyé en commission le  22 septembre 2021

Avis ENERGIE.21.10.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 15 mai 2014 portant
exécution du décret du 28 novembre 2013 relatif à la performance énergétique des bâtiments
Envoyé en commission le  22 septembre 2021

Avis ENERGIE.21.13.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur le projet d'arrêté du Gouvernement wallon relatif à l'octroi de primes pour promouvoir l'utilisation
rationnelle de l'énergie et la production de l'électricité au moyen de sources d'énergie renouvelable
Envoyé en commission le  22 septembre 2021

Avis ENERGIE.21.12.AV du Conseil économique, social et environnemental de Wallonie (CESE Wallonie)
sur l'avant-projet d'arrêté du Gouvernement modifiant l'arrêté du Gouvernement wallon du 23 décembre 1998
relatif à l'octroi de subventions aux ménages à revenu modeste pour l'utilisation rationnelle et efficiente de
l'énergie
Envoyé en commission le  22 septembre 2021

Motions
Motion visant à sensibiliser les autorités publiques wallonnes sur les conséquences de la mise en place de la
plate-forme fédérale d’échanges d’informations ATRIAS et plus particulièrement sur les conséquences du
coût exorbitant de cet investissement pour les petits gestionnaires de réseaux et in fine pour les
consommateurs, adoptée le 2 septembre 2019 par le Conseil communal de Froidchapelle
Envoyé en commission le  25 septembre 2019

Motion concernant le dérapage budgétaire du projet ATRIAS, adoptée le 28 novembre 2019 par le Conseil
communal de Couvin
Envoyé en commission le  8 janvier 2020

Motion visant au maintien des guichets dans les gares, adoptée le 25 février 2021 par le Conseil communal
de Florenville
Envoyé en commission le  17 mars 2021
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